קובץ שיווי- משקל


1.נתונה התגובה :          CO(g) + Cl2(g)             COCl2(g)             

לכלי סגור  A שנפחו 1 ליטר הכניסו 1.2 מול CO(g) ו-0.8 מול Cl2(g) . 

הכלי מוחזק בטמפרטורה T1 . כעבור 20 דקות הגיעה המערכת למצב שווי- משקל .

במצב זה נמצאו בכלי 0.4 מול COCl2(g) .   

א. 
i. 
רשום את הביטוי של קבוע שווי-המשקל עבור התגובה הנתונה.  
     

ii. 
חשב את הערך של קבוע שווי-המשקל עבור התגובה הנתונה   בטמפרטורה T1. 


פרט את חישוביך.

בטבלה שלפניך נתונים ריכוזי החומרים  בכלי סגור  B המוחזק גם הוא בטמפרטורה T1.
	החומר
	COCl2(g)
	Cl2(g)
	CO(g)

	ריכוזים מולריים (M)
	0.6
	0.8
	1.0


             ב .             i. 
מהו הערך של קבוע שווי-המשקל עבור התגובה בכלי B? נמק.


ii. 
האם המערכת בכלי B הגיעה למצב שווי-משקל? נמק. 
   

iii. 
קבע אם במשך הזמן הלחץ בכלי B יעלה, ירד או לא ישתנה. נמק .

ג.
לכלי סגור C שנפחו 1 ליטר הכניסו 1.2 מול CO(g) ו-0.8 מול Cl2(g) . 


כלי  C מוחזק 
בטמפרטורה T2  .


נמצא  שאחרי  10 דקות  שהריכוז של CO(g) היה 0.5 מול לליטר  ולא  נמדד כל שינוי בלחץ בכלי.


                            i. מה לדעתך קרה החל מהדקה העשירית? הסבר.


  
i i.
האם  הטמפ` 2 T      נמוכה גבוהה או שווה לטמפ`    T1  ? הסבר.
  
            iii.   חשב את ערכו של  K    עבור המערכת בכלי C 
                         iv.האם התהליך אכסותרמי, אנדותרמי? נמק 


ד.
i.
לכלי סגור D שנפחו 1 ליטר הכניסו 1.2 מול CO(g) ו-0.8 מול Cl2(g) . 



כלי D מוחזק 
בטמפרטורה T1 .  המערכת הגיעה למצב שיווי משקל  


באותו פרק
זמן 
כמו המערכת בכלי C. הצע הסבר לכך.

Ii                     .          האם ערכו של  K   למערכת   בכלי  D    שווה או  שונה מזה של המערכת                                  בכלי C       נמק.
2. להלן נתונים השייכים לתגובה הבאה    2SO2(g)  +  O2(g)                          2SO3(g)
K                          T0K
298                    1026 X 1

500                    1012 X 2

1000                      -----

ריכוז מולרי SO3
א. האם התגובה אנדותרמית או אכסותרמית? נמק.( התייחס לעקרון לה שטלייה)

0.9

שעות

20

10

הכניסו למיכל שנפחו  10 ליטר ב 10000K   20  מול SO2 , 
10 מול O2.

לאחר כ- 10 שעות השתרר במיכל שיווי משקל

לפניך גרף המתאר את השינוי ברכוז SO3(g
ב. רשום ביטוי לקבוע ש"מ עבור התגובה וחשב את ערכו בטמפרטורה זו? (ערוך טבלת ריכוזים)

ג. i מדוע, לדעתך, מתקבל ש"מ לאחר זמן כה רב?

ii כיצד תוכל  לקבל אותה כמות של תוצר בפחות זמן? הסבר

להלן מספר שינויים שבוצעו במערכת ש"מ זו ( כל שינוי בנפרד):

1. מחממים את המיכל.

2. למיכל התגובה המקורי מזרימים גז  . SO2
3. למיכל התגובה המקורי מזרימים גז הליום.  (He)
ד. האם וכיצד ישפיע כל אחד מהשינויים הבאים על:

i ריכוז SO3 בשיווי משקל (קטן / גדל / לא השתנה)

ii הזמן להגעה לשיווי משקל – נמק
iii.על ערכו של קבוע ש"מ-נמק.

3.
א. 
השאלה מתייחסת לניסוח התגובה הבאה:          A(g)   +   2B(g)           2C(g)



לכלי תגובה הכניסו מספר מולים זהה מ- A  ומ- B.



כאשר המערכת הגיעה לשיווי-משקל:

[C] = [B]              1.    

[A] > [B]            2.      

[A] < [B]              3.    

[A] = [B]            4.       

ב.
נתונה התגובה:                                             2NO2(g)                 2NO(g)   +   O2(g)


עבורה  K  בטמפרטורה  (c189  הוא:   6 10 (1.8


הערך של  K  בטמפרטורה  (c189  עבור התגובה:

                                                                                  NO(g)   +   1/2O2(g)                    NO2(g)



הוא:  

1. 106*0.9

2. 103*0.9
3. 103*1.34

4. 106*1.34  

